

FÜGGETLEN UJSÁG

Csongrád, 1905. június 27.

Kedd

Első évfolyam, 50. szám.

Szerkesztőség: Herkeváros,
Rákóczi Ferenc-utca 5. szám.
Megjelenik kedden, pénteken, vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos:
KECSKEMETHY SZABÓ KÁLMÁN.

Kiadóhivatal: **Bozó és Justin**
könyvnyomdája Szentharomság tér 2.
Ára 2 fillér

Revolveres szerelmes legény

Az önálló gazdálkodás.

Hovatovább a magyar nemzetgazdaság oly polcra vergődik, hogy minden idegen befolyástól menten, önállóan fogja irányíthatni sorsát. Epedve, de egyuttal bizonytalansággal várjuk azt az időpontot, amikor önálló gazdálkodási munkánkat meg fogjuk kezdeni, mert noha tagadhatatlan, hogy a sok viszontagság dacára gazdasági erőnknek, meg vannak az önállóság erőfeltételei, nem feltétlenül biztos, hogy ezt az erőt érvényre is fogjuk juttathatni.

A nemzetgazdának első, mellözhetetlen kötelessége az erők és viszonyok józan, higgadt, szenvedély nélküli mérlegelése és nem szabad magát elragadtatni az olyan tetszetős jelmondatoktól, minők a „Gyáva népnek nincs hazája“, „Próba szerencse“ és sok más, mert a nemzet gazdasági tehetségét, vagyonát, jólétét kísérleti nyulnák tenni nem szabad.

Ha kívánjuk az önálló gazdasági berendezkedést — és melyik jó hazafi ne kívánná?, akkor gondoskodnunk kell arról, hogy meglegyen a biztos, megingathatlan alapja. A vámközösség évtizedei alatt hol öntudatlanul, hol tudatlanul elő lett készítve a talaj az önálló munkához. Öntudatlanul: a mennyiben a vámközösség keretében és nem számítva annak elejtésére gyarapítottuk ipari, mezőgazdasági és kereskedelmi tőkénket és fejlesztettük ezeken a tereken munkaképességünket; öntudatosan: amikor hangosan követeltük, hogy ne kelljen a közös munka gyümölcseit mással úgy megosztanunk, hogy emellett károsodjunk és és iparkodtunk szomszédunkat ipar és kereskedelem tekintetében nemcsak elérni, de tulszárnyalni is.

Ime látszik, hogy az önállósítás iránti törekvés határozottságát tetteink-

kel is támogatjuk. Miért mutatkozik mégis határozatlan, miért akadnak mégis, kik az önálló vámterületet nem tartják részünkre kívánatosnak, még pedig olyanok, a kik igaz hazafiaknak vallják magukat és — nagyon csekély kivétellel — bizonyára azok is? Azért mert gazdasági önállóságunk állapota még meglehetősen homályos előttünk. A statisztikai adatok, különösen a közös adatok, különösen a közös adatok megbízhatósága nem áll kétségen felül ami különleges mérlegünket ezekből megcáfolhatatlanul nem lehet megállapítanunk; gazdasági berendezkedésünk, intézményeink a közösségre lettek kontemplálva, ezen az alapon felépítve, fejlesztve. Számtalan érdekszál köti egybe a két államot gazdasági téren. Ha felbogozzuk e szálat, ha elvonjuk a régi alapot, melyre építettünk, kétszeresen új bázist kell adnunk nemzetgazdaságunknak. Ma azonban még ez nincs meg, lehet hogy éppen azért nincs meg, lehet hogy éppen azért nincs, mert nem dolgozhattunk önállóan. Az önállóság hívei tehát azt hiszik, hogy céljukat sohasem fogják elérni, míg vámközösségben maradunk Ausztriával s azért erélyesen követelik a különválást, míg az ellenkező állásponton levők az önállóságot kísérletnek tartják, mely esetleg végzetes következményekkel járhat.

A kérdés immár aktuálissá vált s lehet, hogy már legközelebb döntő fordulat fog beállani. Annyi bizonyos, hogy az önálló vámterület csak évek múlva fog létesülhetni, mert Ausztriával és idegen államokkal kötött szerződéseink csak évek múlva járnak le. Ám azért nem lehetetlen, hogy a vámközösség felbontása már egy-két hónap múlva el fog határozatni. Míg tehát gazdasági önállóságunk életbe lép, még marad időnk, hogy a szükséges előkészületeket megteheszük.

Az átmenet így meg lesz könnyítve. Körültekintésünkön, ügyességünkön, élelmességünkön fog mulni, hogyan aknázhathatjuk ki az ujjonnan teremtett helyzet előnyeit.

Tán egy szebb jövő kezdetén állunk, mely megfogja végre hozni, a mire oly régóta várunk: az általános jólétet.

Revolveres szerelmes legény.

Busa Dávid dorozsmai legény ama szerelmesek közé tartozik, aki a szerelmét borba fojtja s éjszákánként a legduhajabb nótákban szokta elmondani Dorozsma holdvilágos utcáin.

Busa Dávid szerelmes volt, ropant szerelmes, hogy már nem is tudott mit csinálni szörnyű nagy szerelmével, Aki szivebe férközött, Kálmán Boris leányzó volt s szerette is Dávidot, aki ugyan Góliáttal nem birt el ellenben sok koponya köszönheti neki, hogy néha berepedt. De azért szerette Boris a legényt egy darabig. Jegybe is jártak, de Dávid arra a tapasztalatra jött egyszer, hogy a leány már nem szereti. Tapasztalata nem csalta meg, rövid idő alatt visszaküldte Boris a legény jeggyűrűjét.

Dávid elsomorodott. Bubánatában ivott mint két kefekötő, de aztán gondolt egyet, felejtett. Aztán ismét szerelemre gyulladt, csak hogy most már Tari Kata iránt. El is járogatott a házhoz, megkérte a leány kezét, de biz kosarat kapott. A keztős kudarc után elbusította Dávidot. Ez év március 8-án este Tari Katalinnál időzött. Hét óra után elköszönt s a leány kikísérte a kapuig. Itt Dávid revolvért rántott elő s mellbe lőtte a leányt.

— Kati, ez azért van, mert nem jössz hozzám.

Katát fölszedték, bevitték a házba ápolták és két hét múlva fölkel.

SZEPLŐ, MÁJFOLT ÉS PATTANÁSOK

ellen leghatásosabb szer a BALKÁNYI-FÉLE

KAMILLA-CRÈME.

Egy tégely ára EGY korona.

KAMILLA SZAPPAN 50 fillér.

Kapható vagy postán megrendelhető BALKÁNYI LAJOS „Magváltó“ gyógyszerárában C S O N G R Á D O N. (Szivak-ter)

A tett elkövetése után a legény nagyot gondolt. Elment az első jegyese házához. Bezörgetett az ablakon.

— Kálmán Borcsa gyere ki.

A lány már aludt s a konyhaajtóban az anyja jelent meg.

— Mit akarsz ?

Az utcáról felelt Dávid.

— Vissza gyöttem a Borishoz.

— Menj pokolba.

Ez a szó elkeserítte Dávidot, a revolvert, amelylyel Tari Katát mellőzte, előkapta, s belőtt az udvarba, az asszony felé. A golyó nem talált. A lövésre előkerült Borisnak a bátyja ijesztésképpen egy puskából két lövést eresztett a levegőbe. Erre megint lőtt be az udvarba Busa Dávid, De nem hősködhetett, mert a rendőrök nagy hirtelen letogták.

A Tari Kata lelövése és a Kálmán Boris anyjára való lövöldözését állott ma a szegedi esküdtszék előtt a szerelmes legény. Az esküdtek verdiktje alapján a bíróság két évi börtönrre ítélte. Dávid, valamint a védője megnyugodott.

Csongrádi átkok.

Adjál te egy pártnak ingyen körhelyiséget.

Szalkay szintársulatának legyél te a jövőben jegybérítője.

A vármegye alispánja utalványoztasson a részedre alamizsnát.

Szöktessék meg a te lányodat a mai kor lovagjai.

Kísérjenek be téged a rendőrök három sertés társaságában a multság után a bitang-akolba.

Kihajgatás nélkül ítéljen el téged a bíróság.

Legyél te kormányjelöltje a tisztujításnál.

HIREK.

— A csongrádi 48-as párt oszlo félben. A városi és megyei képviselőválasztások óta városszerte azt beszélik hogy a csongrádi 48-as függetlenségi párt oszlo félben van. A dologban lehet valami kis igaz, mivel a pártnak az ingyen helyet adó Kaszanitzky vendéglős ugyancsak nyakra-főre hur-

colja őket a hírlapokban. Mi még csak most figyelemmel kísérjük az egész komédiát, de előre annyit megjósolunk; hogy a 48-as pártot rövid időn belül szétugrástják bizonyos egyének.

— A vasárnapi munkaszünet. Az ipari munkák vasárnapi szüneteléséről rendelkező kereskedelemügyi miniszteri rendelet egyes iparágakra június és július hónapokra külön megszorításokat tartalmaz. Kimondja ugyanis, hogy a mészáros és hentes iparnál, a zálogházakban a munkák, illetőleg amott az elárusítás és szállítás, emiatt pedig az elzálogosítás és kiváltási épen úgy, mint a kereskedésekben az elárusítás, június és július hónapban vasárnap csak délelőtt 10 óráig üzhet. Ép így áll az eset a gépjavitásokra s a kisipari javítási munkákra.

— Elvi jelentőségű határozatok iparügyekben. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter legutóbb a következő határozatokat hozta : 2. Építőmesteri iparnak kőmivestermester által való jogosulatlan gyakorlása ipari kihágást képez. 3. Zugirászatra, mint törvényileg tiltott foglalkozás gyakorlására iparigazolmány ki nem adható.

— A bojkottalt cigaretta. A berlini munkások tudvalevőleg elhatározták, hogy a drezdai cigaretta bojkottálását, mert a drezdai dohánygyárakban alacsony munkabéretet fizetnek. Ez a furcsa bojkott érdekes jelenetekre ad okot. Ha valaki az utcán cigarettára akar gyujtani, munkás ember nem ad neki tüzet. Tovább megy az égő szivarral és csak annyit mond : „Drezdai cigarettát az én szivaromon nem gyujt meg.” A külvárosokba induló munkásvonatok máskor tele voltak cigarettázó fiatal munkásokkal. Ma mind szivarozik. Ha egyik mégis cigarettát vesz elő, az idősebb elvtársak mindjárt megnézik, hogy nem drezdai gyárból került ki ? Ha nem, akkor tovább szivhatja, ellenkező esetben erkölcsi prédikáció kíséretében az egész doboz „drezdai” irgalmatlanul kirepül az ablakon.

Ki akar ingyen hirdetni ?

Akinek eladó földje, háza, szőlője van, vagy aki venni akar házat, szőlőt, földet, annak ingyen hirdetünk lapunkban mindaddig, míg vagy a vétel vagy eladás nem sikerül. — Lapunkat minden megjelenés alkalmával több ezren olvassák, mivel egyik leg-

elterjedtebb a többi lapok közt, tehát a hirdetés föltétlen biztos sikert érhet el a hirdetőnek. Hirdessen mindenki, mivel a hirdető nem dobja sárba pénzét semmiesetre, mert addig egyetlen fillért sem kell neki fizetni, míg eladó-vagy vevő szándéka nem sikerült, csak az elért siker után kell alig egy csekély százalékot fizetni, míg ha az eladás nem sikerült, akkor egyetlen fillért sem tartozik fizetni. Így tehát nincs veszteni való egyetlen fillér sem. Hirdessen mindenki lapunkban, nem fogja megbánni, mivel mi ingyen hirdetünk. —:— Mi elvállaljuk azonkívül házak, szállók és földek eladását.

A hűtlenhez.

Feledni tanulok,
Olyan nehéz lecke !
Abba hagyom százszor,
Százszor újra kezdve !

Hogy is volna könnyű
Elfeledni téged,
Mikor a képedet
Ugy szívembe vésted !

Én tanítottalak
Csókolni, ölelni,
Most te légy a mester,
Taníts meg feledni !

Hiszen úgy is látom,
Te ezt jobban érted,
Én a nagy szerelmet
Te a hűtlenséget !!!

Czukrászat megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni hogy a múlt év folyamán a Félégyházi-ut 23. szám alatt, özv. Konez Antalné házában fönnállott

C u k r á s z a t o m a t

Tekulics Mihály ur Szentesi-körut 33 szám alatt levő házában újra megnyitottam.

Kaphatók nálam naponként friss sütemények ; ezenkívül lakodalmi, keresztelői, névnapi és egyéb alkalmakra megrendeléseket elfogadok s azokat jutányos árak mellett a legpontosabban teljesítem.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve vagyok teljes tisztelettel

Dreer István
cukrász

Makulatura (csomagoló ujság)
papir kapható szerkesztőségünkben.

HIRDETÉSEK felvételnek lapunk szerkesztőségében és kiadóhivatalában. Éves hirdetéseknel nagy árendmények. Kis hirdetés 3-szor 1 korona

Kiadó lakás.

Özv. Keresztes Józsefné Rákóczi Ferenc-utca 5. szám a. házában 2 szép szoba, konyha és 1 mellékhelyiség igen jutányosan kiadó. A lakás azonnal is elfoglalható. Alku köthető Kecskeméthy Szabó Kálmán szerkesztővel a fenti szám alatt bármikor.

Ki akar olcsón földet vásárolni ?

Kunszentmarton határában egy tagban levő 62 hold első osztályú sík egyenes fekete talaju szántóföld a rajta levő idej ter-méssel nagyon kedvező fizetési feltételek mellett **sürgősen** eladó. Van rajta két szobás lakás konyhával, éléstárral, külön cseléd lakás szintén konyhával, nagy istálló és ól, sertézhizlalóval. Ára csak a körülmények miatt 17000 forint. Mäskülömben 20 ezer forint volna a rendes ára, már arról is lehet gondolni, hogy egyik nagyobb bank 15000 forint kölcsönt ajánlott a birtokra. A 17000 forint vételárnak egy harmadát kell csak most kifizetni, a többi pedig maradhat ameddig a vevő akarja.

Venni szándékozók **azonnal** jelentkezzenek Kecskeméthy Szabó Kálmán lapszerkesztőnél Rákóczi Ferenc-utca 5. szám. Herke-malom közelében.

„Független Ujság“ szerkesztősége

Kecskeméthy Szabó Kálmán, Szeutes

FARKAS IGNÁCZ

gyógyszertára a „Mátyás királyhoz“
Kecskeméten.

Farkas-féle hernyóirtó.

A legolcsóbb és leghíztosabb. Gyümölestermelőkre áldást hozó szer ez, május hó elején, midőn a hernyók már a levelet pusztítani kezdik, ezen szerrel, melyhez csak tiszta víz szükséges, a gyümölcsfákat jól be kell permetezni. A hernyó ettől néhány nap alatt biztosan elpusztul mind és a fában ezen perctől kezdve többé kárt nem okoz. Az **alma**- és **szőlőmoly** ellen is biztos hatású és utána az alma sem fergesedik meg. Kecskeméten 6 év óta teljes sikerrel használják. Hatásáért felelősséget vállalok.

Ára egy csomagnak (mely 80 liter vízhez való) utasítással 60 fill. Postán 4 csomagnál kevesebb nem küldetik.

Elismerő iratok.

Tekintetes gyógyszerész ur !

Kérek abból a Hernyóirtó szerből 8 adagot, mert kitünő hatása van, a hernyót nagyon pusztítja.

Szalk-Szent-Márton, Kenesei Lajos
bognár-mester.

Tekintetes gyógyszerész ur !

Kérem, legyen szives soraim vételével azonnal küldeni 8 csomag Hernyóirtó port. Igen felkérem, hogy jó legyen; tavaly igen megvoltam elégedve, minek utána nagy sikert aratott.

1901. április 16. Hódmezővásárhely,
(V., Jókai utca 1)

Kiváló tisztelettel Mihály Flórián
gazdálkodó.

Tekintetes gyógyszerész ur !

Kérek Hernyóirtó szeréből 12 csomagot utánvétellel. Tapasztalás után mondhatom, hogy hathatós biztos szer ugy a gyümölcsfa hernyó, mint a piszke vagy ribiszke vagy ribiszke bokrok pusztító ellen is. A fák vagy bokrok leveléit nem égeti és a hernyó néhány nap múlva elpusztul tőle.

Kelt levelem Atkár (Hevesm) 1902.
Május 12.

Tisztelettel R. Kovács Lajos.

Kapható Csongrádon **BARNA HENRIK**
gyógyszertárában, Szent-háromságter.

Ideiglenes üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy a **Piactéren Holló házban levő**

fűszer-, üveg-porcellán és rövidáru

üzletemet helyiség kibővítés végett ugyanazon épület sarokhelyiségébe (volt „Otthon“ szálloda) ideiglenesen áthelyeztem. Ez alkalommal mindennemű árut leszállított áron árusítok. Készletemben mindenféle fűszer-, üveg-, porcellán és rövid áruk kaphatók. — Kész tükrök. Kész ablakok többféle kivitelben. Hajlított nádszékek. Legjobb minőségű gyorsan száradó szobapadló-fénymázak és laccok jutányos áron. Vizmentes ponyvák tulhalmozás folytán gyári áron eladatnak.

Üvegezés, képeretkészítést gyors és pontos kiszolgálással elvállalom.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve

KLEIN FERENCZ,

Piactér, „Otthon“ szálloda.
Holló-ház, sarok.

Egy ügyes és szorgalmas fiu felvétetik tanulónak.

Kölsön zsákok állandóan kaphatók.

Ki akar olcsón földet vásárolni.

Nagyré község mellett fekvő, mintegy 46 ksz. hold első o. fekete talaju szántó föld tanya-épületekkel s feleterméssel együtt kedvező fizetéssel sürgősen eladó. A vételhez 5500 frt elég. — Bővebb felvilágosítást nyújt Kecskeméthy Szabó Kálmán.

Közönség figyelmébe.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy **SZENTESEEN levő szobafestő és mázó**

üzletemet az idény beálltára való tekintettel, legújabb diszes mintákkal dusan felszereltem s abban a helyzetben vagyok, hogy a legfényesebb igényeknek megfelelő szobafestést, mázó-lást a legjutányosabb áron elvállalom.

Együttal tudatom, hogy egy külföldi „tapetta gyárral“ lévén összekötetésem, minélfogva **tapettázást** idáig még nem létező olcsó árak mellett elvállalom.

Vidéki meghívásra készségesen szolgálok árajánlattal.

Báron József.

szobafestő.

Csongrádon bővebb felvilágosítást nyújt
Kecskeméthy Sz Kálmán.

Alföld legjobb versenyképes rosta-gyára.

SZAMOSKOZI LAJOS

szóró-rosta gyári műhelye Szentesen,
III. tized 283 szám.

Műhelyében készülnek az alföld legelső rendű szóró-rostai négyféle kivitelben, a mely minden gyári vagy akármilyen másfajta rostákat felülmul, ugy könnyű hajtás, miniszilárd összeállítás és erős szélhajtás tekintetében. Gyors munka és pontos tisztításban utólrhetetlen.

Ajánlja továbbá legújabbán javított és átalakított **Szamosközi-féle rostáit** a gazdaközönség figyelmébe kiválóan előnyös volta miatt, tekintetbe véve az alkotást, mert az egész vas szerkezet a faalkotmányban befoglaltatik s így semmiféle akadály munkaközben elő nem fordulhat, míg a másfajta rostáknál könnyen meg eshetik, rendkívüli gyorsaság könnyű hajtás mellett legtisztább munkát végezhetni vele. Kiválóan ajánlható. Mélyen leszállított árak. Jó anyagért és sikeres működésért kezstedik. Elvállatnak régi rosták kijavitása vagy újakért becsereletnek, Raktaron tart mindenféle rostársze- ket és rosta szövetekeket.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesitetnek.

Lapkihordó fiuk kerestetnek
lapunk terjesztésére.

EGY KORCSMA JOG

kerestetik MEGVÉTELRE, mivel Kuriai ítélet alapján személyes jog eladható. Eladók értekezhetnek Szerkesztőségünkben.

Szentesen

csak kizárólag K. Szabó Sándor II t. 321 sz. a. pálinkafőzőnél tiszta kezelés mellett a legjobb pálinkát lehet főzetni jutányos ár mellett. Elsőrendű kitűnő minőségben a legméltyánosabb áron saját főzésű pálinka saját főzési pálinka is kapható. — Nagyobb vételnél tetemes árengedmény. — Viszont elárusítók keresteinek.

NAGY VLASZTEK BUTOROKBAN!

Bátorkodom a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy Szentesen Gömbös László házában berendezett

BUTOR-RAKTRAMJAN

a legkitűnőbb minőségben olcsó áron beszerezhetők mindenféle keményfa butorok. A puhafából készült butorokat a lehető legolcsóbb áron számítom, melyek jószágáért kezeskedem. A n. é. közönség b. pártfogását kérve:

Dancsó Ignácné,
butorraktáros.

Folyton a legszebb újdonságok.

ELADO TANYA FÖLD.

SZEGVÁR község határában, az usztatói major mellett, 20 hold fekete talaju első osztályu, egyenes szántó föld, tanya épületekkel, egy hold szőlős kerttel együtt nagyon kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Vételhez 2000 forint elegendő. KECSKEMÉTHY SZABÓ KÁLMÁN.

Az Első Leánykiházasítási Egylet m. sz. egyenes megbízása folytán tudomására hozom mindazoknak: kiknek legfőbb életkérdés haláluk után családjuk jólétben hagyása, hogy haláluk esetére

ÉLETÜKET BIZTOSITSÁK.

Nincs előnyösebb semmi nemü intézmény a magyar földön amely versenyt tudna kimutatni ennyi jó és hasznos létezésről, mint az Első Leánykiházasítási Egylet szövetsége, hova ma már majdnem minden családnak tartozni kellene.

Ezen intézetnél biztosítjuk minél előbbéletünket és gyermekeinket, mert a jövőt nem tudja senki.

Az intézet az ember életére minden szokásban levő módzat szerint a következő biztosításokat vállalja el:

Kiházasítási biztosítások
Járadék biztosítások:
Fiu biztosítások u. m.
tanulmányi, katonai és nagykorúsági esetekre:

Családi biztosítások
Életbiztosítások halálesetre
Vegyes biztosítások élet és halálesetre:
Biztosítások két ember-életre

Bővebb felvilágosítást **díjtalanul** nyújt az érdeklődőknek

Csongrádon Kecskeméthy Szabó Kálmán.

HIRDETMEŊY.

Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy intézetünk jelzálogilag biztosított készpénzkölcsönöket nyújt földbirtokokra a következő feltételek mellett:

A kölcsönök első helyen való bekebelezés mellett nyújthatnak.

Az ingatlanok becsértékét vagy kataszteri alapon, vagy saját szakértői által eszközendő helyszíni becslés útján a talajérték és az illető helyi viszonyok mérlegelése alapján állapít meg az intézet.

Az intézet által nyújtandó kölcsönök a következők:

KÉSZPÉNZ KÖLCSÖNÖK. Tíz évre, vagy **hosszabb időre 5 és fél** százalékos kamattal, továbbá tőkét és kamatot magukban foglaló törlesztéses (amorzáción) záloglevél kölcsönök, melyek **4 és 4 1/2** százalékos kamattal alapján engedélyeztetnek és a következő törlesztéses részletekben fizetendők vissza:

a 4 százalékos kamatuakra nézve:

100 k után 10 év a évenként	12 k 80 f—rel
100 k után 15 év a évenként	9 k 35 f—rel
100 k után 20 év a évenként	7 k 73 f—rel
100 k után 25 év a évenként	7 k 15 f—rel
100 k után 30 év a évenként	6 k 35 f—rel
100 k után 35 év a évenként	5 k 95 f—rel
100 k után 40 év a évenként	5 k 65 f—rel
100 k után 45 év a évenként	5 k 35 f—rel
100 k után 50 év a évenként	5 k 15 f—rel

a 4 és fél százalékos kamatuakra nézve:

100 k után 10 év a évenként	13 k 10 f—rel
100 k után 15 év a évenként	9 k 60 f—rel
100 k után 20 év a évenként	8 k 05 f—rel
100 k után 25 év a évenként	7 k 30 f—rel
100 k után 30 év a évenként	6 k 75 f—rel
100 k után 35 év a évenként	6 k 25 f—rel
100 k után 40 év a évenként	5 k 85 f—rel
100 k után 45 év a évenként	5 k 65 f—rel
100 k után 50 év a évenként	5 k 45 f—rel

Ezen összegekben úgy a tőkétörlesztés mint a kamattal bennfoglalatik és ezenfelül semmi-féle kezelési költség nem számíttatik. Ezenkívül igen előnyös kamattal mellett adunk váltókölcsönöket, előlegeket értékpapírokra és Cegléden levő közraktárunkban beraktározott terményekre és árukra a napi ár 75 százaléka erejéig, csekély díj mellett közvetítjük a termények és áruk vételét és eladását. Elfogadjunk betéteket kamatozás végett a legelőnyösebb kamattal és visszafizetési feltételek mellett, ugyancsak minden a bankszakmába vágó műveleteket.

Kölcsönök bármily magas összeg erejéig engedélyeztetnek.

CZEGLÉDI IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK R. T.

Közelebbi felvilágosítással Csongrádon díjtalanul szolgál Kecskeméthy Szabó Kálmán, Rákóczi Ferenc-utca 5. sz. alatt.